Заседание территориальной комиссии по профилактике правонарушений администрации Гришковского сельского поселения 

[bookmark: _GoBack]23 марта 2023 года прошло очередное заседание территориальной комиссии по профилактике правонарушений в котором приняли участие: глава сельского поселения Некрасова Т.А., руководители организаций, учреждений, руководители ТОС, депутаты Совета сельского поселения.
На заседании рассмотрены и приняты решения по следующим вопросам: о состоянии агитационно-разъяснительной работы по профи-лактике правонарушений; о взаимодействии представителей правоохранительных органов работающих по территории сельского поселения с администрацией сельского поселения, казачеством, руководителями учреждений культуры и образования в решении вопросов, направленных на профилактику наркомании в сельском поселении района; о выполнении решений предыдущих заседаний территориальной комиссии по профилактике правонарушений сельского поселения; заслушивание граждан, требующих профилактического воз-действия со стороны территориальной комиссии по профилактике правонарушений, по информациям, поступившим из территориального органа внутренних дел, образовательных учреждений, УФСИН и т.д. 
С целью максимального привлечения населения к участию в противодействии незаконного оборота наркотиков и профилактики их немедицинского потребления на территории края  проводится  Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью!». С 13  по 24 марта 2023 года проводится первый этап  профилактической антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!».  В связи с этим на территории Гришковского сельского поселения есть необходимость проведения мероприятий, направленных на профилактику борьбы с наркоманией. Утвержден план проведения Акции «Сообщи, где торгуют смертью!», определено необходимое количество телефонных номеров (линий)  для приёма обращений граждан.  
