ОТЧЕТ
главы Гришковского сельского поселения Калининского района
о результатах своей деятельности и деятельности администрации в 2023 году
и задачах на 2024 год

Добрый день, уважаемый Виктор Владимирович!
Уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие!

Ежегодно мы подводим итоги социально экономического развития Гришковского сельского поселения за прошедший год и ставим задачи на наступивший.
Согласно Федеральному Закону от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» сельское поселение имеет более 30 полномочий.
Благополучие и достойная жизнь  наших жителей - главная задача любой власти, и прежде всего местной.
Функции органов местного самоуправления на территории сельского поселения исполняют: Совет в составе 10 депутатов и администрация сельского поселения в количестве 8 сотрудников. В своей работе администрация и Совет руководствуются Конституцией Российской Федерации, Федеральным и краевым законодательством, Уставом Гришковского сельского поселения.
Гришковское сельское поселение включает в себя село Гришковское и хутор Северный.
Общая площадь поселения составляет –77, 09кв. км.
На 1 января 2024 на территории проживает 1472 человека, в том числе временно проживающих - 28чел:
родилось за прошедший год - 7детей, умерло – 24 человека.
На территории сельского поселения расположены: ООО «СК «Советская Кубань», ООО «Джумайловское», ООО «Восход», филиал общеобразовательной школы № 2 им. Покрышкина; сельский дом культуры, сельская библиотека, офис врача общей практики, филиалы почтового отделения и отделения Сбербанка, розничную торговлю осуществляют 5торговых точек.
За 2023 год администрацией сельского поселения издано:
постановлений – 116;
распоряжений – 53, выдано различных выписок и справок -376.
Двери администрациисельского поселения всегда открытыдля жителей. 
За прошедший год поступило и рассмотрено более 80обращений граждан, как на личном приеме, так и по телефону «прямой линии», принимались во внимание и проблемные вопросы, озвученные в социальных сетях и аккаунтах, письменных обращений от граждан не было.
Большая часть вопросов, это вопросы, которые касаются ЖКХ, а именно уличное освещение и ремонт дорог местного значения.

БЮДЖЕТ

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения, формирование которого проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом.
Бюджет Гришковского сельского поселения, по поступлению собственных доходов в 2023 году,составил 5 млн. 560тыс.руб. Годовое бюджетное  назначение выполнено на 108 %. Неисполненная статья доходов: земельный налог юридических лиц ( -104 т.руб.) 
В течение всего года проводилась работа с жителями по погашению задолженности налоговых платежей.
Несмотря на проведенную работу, задолженность по налоговым платежам остается высокой.
Общая сумма задолженности по налоговым платежам на 30 декабря2023 годасоставила 576 598,0р. (из них на землю - 84 778,0р., на имущество - 57 901,0 р., на транспорт -433 918,0р.) 
Для покрытия недостающих доходов бюджета сельского поселения из районного и краевого бюджетов  были выделеныплановые дотации, а также прочие субсидии и субвенции бюджетам поселений – 10млн. 633 тыс.руб.
Общий фактический объем доходов бюджета Гришковского сельского поселения по всем источникам составил 16 млн. 224 тыс. руб.
Бюджет сельского поселения за 2023 год по расходам фактически составил 15 млн. 696тыс. руб., из них выделю основные направления:
содержание клубов, библиотек – 3344,5 тыс. рублей;
благоустройство –4874,4 тыс. рублей;
коммунальное хозяйство – 1513,6 тыс. руб.;
ремонт дорог – 1169,7 тыс. руб., 

БЛАГОУСТРОЙСТВО И САНИТАРНАЯ ОЧИСТКА 
ТЕРРИТОРИЙ

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. 
Очень много работ было выполнено по благоустройству сельского поселения: это и косьба сорной растительности, и постоянный контроль по наведению порядка на кладбищах, в общественных местах.
Руководителями ТОС проводится постоянный контроль за своевременным наведением порядка на придомовых территориях. 
Должна сказать, что с ранней весны и до поздней осени радуют глаз ваши благоухающие клумбы около многих домовладений. С целью наведения порядка в поселении было проведено более 20субботников, вкоторых приняли активное участие работники учреждений и организаций поселения, жители села, всего приняло участие в субботниках около 100 человек. 
Проведено8 заседаний административной комиссии. Составлено 2 протокола на граждан по статье 3.2 (нарушение правил благоустройства, захламление территории),  1 протокол по ст. 3.3 (нарушение общественного порядка, нарушающего тишину и  покой граждан, в период времени с 23.00 до 7.00), 2 протоколов по ст. 7.15 (сжигание сухих веток безсоблюдение норм пожарной безопасности). Выписано штрафов на сумму 3 тыс. руб., взыскано 3 тыс. руб.
Благодаря  умелому руководству мусороуборочной компанией, график вывоза ТБО  не нарушается. Установлены баки для раздельного мусора.Своевременно проводится замена баков. Благодаря этому, село наше стало гораздо чище.
В 2023 году мы осваивали денежные средства, полученные в результате
победы  в краевом  конкурсе на «Лучший орган ТОС». ТОС  № 1 занял 2-ое место (рук-ль Шеремет М.М.), мы получили из края 511 300 руб., на которые выполнили газификацию на воинском захоронении,теперь к Вечному Огню подведен сетевой газ, в настоящее время готовим  разрешительные документы для включения Вечного огня,  для подростков приобрели иустановили тренажеры, в зрительном зале дома культуры отремонтироваликолоны, приобрели скамейки для благоустройства парка и сквера.
С 2020 года на территории Краснодарского края реализуется проект «Программа поддержки местных инициатив». Это ощутимая материальная помощь сельским поселениям в развитии социальной инфраструктуры, благоустройстве территорий, привлекая к этому процессу самих жителей. Проектом предусматривается, что всю инициативу берет на себя население, решая на общем собрании, что для их территории актуальнее на данный момент. 
Проблем по благоустройству у нас достаточно. Поэтому мы сразу же включились в эту программу, два года подряд в 2020 и в 2021 годах благоустроили территорию около сельского дома культуры и рядом территориюсквера.В 2023 году мы снова, благодаря вашей поддержке, уважаемые односельчане, стали победителями. Благоустроили
территорию, прилегающую к памятникам истории. Заменена тротуарная плитка, установленыбордюры, видеонаблюдение, полусферы, проведена реконструкция Вечного Огня (постамент облицован керамогранитной плиткой, сверху установленазвезда из нержавеющей стали, проведено газогорелочное устройство с горелкой).
Проведено озеленение территории (высажены цинерарии, розы), 1614 тыс. нам понадобилось на все эти работы. На демонтаж,денег в бюджете сельского поселения не было, поэтому вынуждены были обратиться вам, нашим жителям, я благодарна всем, кто помог убрать бордюры, трибуну, клумбы,подготовить территорию дляпрокладки газовых труб к Вечному Огню. Низкий всем поклон. 
От всех жителей сельского поселения благодарю и губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева за выделение нашему сельскому поселению денежных средств в размере 2, 5 млн. руб. на приобретение трактора Беларус-82.1. С трактором шли: погрузчик универсальный сковшом, машина коммунальная щетка с поливом, а самое главное, это коммунальный отвал гидроповоротный. В зимнее время, снег мы чистиликовшом, а теперь у нас есть снегоуборочная лопата.
Наша задача, сохранить то, что таким трудом дается нам. 

ДОРОГИ
Протяженность автомобильных дорог сельского поселения составляет 22,264 км, из них 5,6 км в асфальтобетонном исполнении, 16,664 км – в гравийном исполнении.
В 2023 году на дорожное хозяйство израсходовано 1169,7 тыс. руб.
В течение года все дороги местного значения в гравийном исполнении были отремонтированы. Проведен ямочный ремонт улиц Советской, Гайдара, Зеленой, пер. Степного, проездов 1,3,4. Этот вопрос стоит на постоянном контроле у главы поселения.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

Протяженность уличного освещения в с. Гришковское составляет 21,2 км.
В 2023 году были выполнены работы по:
- замене ламп в количестве 45 шт.; 
- установлено 10 новых светильников;
- смонтировано самонесущего изолированного провода 250 м. (улица Советская, проезд №3);
- произведен ремонтузлов учета в количестве 3 шт.
В настоящее время  у нас работает 119 светильников. 

ГАЗИФИКАЦИЯ

Протяженность газопроводов с. Гришковского составляет 19,380 км.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на текущую дату из 460 дома газифицировано - 419 домовладения (91,1 %).
В 2023 году оформлено право собственности на 3 газопровода,  и 1 водопровод от х. Северного в с. Гришковское.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Ведущей отраслью в экономике сельского поселения является сельскохозяйственное производство. В данной сфере осуществляют 
хозяйственную деятельность предприятия и организации: ООО «СК «Советская Кубань», ООО «Восход», ООО «Джумайловское», 562 личных подсобных хозяйства, из них товарных ЛПХ  – 85, К(Ф)Х и ИП – 10.
В личных подсобных хозяйствах содержится: КРС, мелкий рогатый скот, птица и другие животные.
Приоритетным направлением в нашей климатической зоне является овощеводство – выращивание ранних сортов картофеля, а так же овощей открытого и закрытого грунта.
За прошедший год жителями поселения произведено:
картофеля – 7,8тыс.тн., овощей - 243 тн., молока - 77 тн., мяса - 69 тн.
Наши односельчане принимают участие в «ярмарках выходного дня».

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Протяженность водопроводных сетей Гришковского сельского поселения составляет 24,538 км, из них 5,7 км нуждаются в ремонте и замене. Подачу воды осуществляют 2 артезианские скважины. Оснащенность населения приборами учета составляет 100 % от общего количества потребителей (470).
В 2023 году было заменено 1600 м. водопроводной сети по ул. Новосельная, ул. Хуторская, ул. Лиманная, на сумму 1500,0 тыс. руб. Данные водопроводные трубы были получены из аварийного запаса Министерства ТЭК и ЖКХ. 
Больших проблем по водоснабжению сельского поселения в прошедшем году не было.С лабораторными исследованиями воды вы можете знакомиться на официальном сайте администрации сельского поселения.

КУЛЬТУРА

На территории Гришковского сельского поселения  находится  Дом культуры и библиотека. В доме культуры работает 5 человек, из них 3 творческих работника. В библиотеке – 1 человек (заведующий сельской библиотекой). В обоих учреждениях  работа ведется  с разными категориями и группами населения, основываясь на календарь государственных праздников и знаменательных дат принятом в России и Краснодарском крае.В годовой план работы включены также праздники местного значения.
Из бюджета выделено - 2891,2  тыс. руб.
На заработную плату - 1392,3 тыс.руб.
Оплата за электроэнергию - 150 тыс.руб.
Оплата за тепловую энергию - 554,2тыс.руб.
Материально- техническая база МБУ-Гришковский СДК улучшилась благодаря депутату Законодательного собрания Краснодарского края Владимиру Ивановичу Харламову, в этом году были выделены денежные средства в размере 120 т. руб., на которые были приобретены два ноутбука, аудиосистема, наушники.
В 2023 году коллектив Гришковского сельского дома культуры проводили в полном объеме как очные, так и онлайн мероприятия. 
Основными направлениями в работе являются духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения. 
На протяжении нескольких лет остается актуальной и самой главной проблемой - замена окон в доме культуры. Не работают туалетные комнаты, на ремонт которых нужно более полутора миллионов рублей, требуют ремонта и ступени при входе в дом культуры на сумму более 4,5 миллионов рублей. 

За отчетный период в фонд библиотеки поступило (передано либо приобретено) 109 документов, из них 65 книг и 44 периодических издания и журнала. 
Всего в библиотеке на сегодняшний день содержится 24 740 документов, из них 19554 - книги. Есть доступ к каталогу Национальной электронной библиотеки.
Число читателей библиотеки - 570 человек, что составляет 40% жителей села. 
В 2023 году сельская библиотека участвовала во всероссийских, краевых и районных конкурсах:
- В июне 2023 года заведующий библиотеки Шумкова Е.А. одержала победу во Всероссийском конкурсе Федерального агентства по делам молодежи среди физических лиц в номинации «Создавай возможности». Выиграл проект мастер-класса по плетению кашпо из искусственного ротанга «Чудеса умелых рук». 
Активно работает у нас и первичная  ветеранская организация под руководством председателя Киселевой Веры Степановны, в которой  числится 305 пенсионеров.
Администрация и Совет ветеранов – это единый организм. Проводятся совместные чествования старожилов, юбиляров, тружеников тыла.  Традиционно через аккаунты поздравляем членов ветеранской организации с юбилейными датами.
В настоящее время 18 жителей нашего сельского поселения  участники СВО, освобождают русскую землю от нацистской нечисти, благодаря бойцам Российской Армии, мы с вами живем под чистым небом. Желаем всем нам скорейшей победы, а ребятам всем вернутся домой к своим родным и близким живыми и здоровыми.
В октябре, был открыт пункт плетения маскировочных сетей, да весь необходимый материал нам предоставляет Королевство маскировки Алены Гринько, но необходимо было найти спонсоров, закупитьстроительный материал для станка, построить его. Я благодарю всех, кто откликнулся на мою просьбу и помог  в этом нелегком деле. Я переживала, что некому будет плести маскировочные сети, но и здесь вы, уважаемые жители, оказались рядом.  В настоящее время уже сплетено более 100 маскировочных сетей.Огромное спасибо всем, кто бросает свои домашние дела и своей посильной помощью в тылу  приближает, всем нам, так необходимую, победу. Очень важно вовремя собрать  и передать гуманитарную помощьнашим бойцам. Чем мы и занимаемся  два года.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА.
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

За прошедший год проведено 13 заседаний территориальной комиссии по профилактике правонарушений при администрации Гришковского сельского поселения. Рассмотрено 1 гражданин и 1 несовершеннолетний, состоящийна
Различных видах профилактического учете, также проводилась работа с состоящейна профилактическом учете семьёй.
В Гришковском сельском поселении проживает молодежи от 14 до 35 лет 201 чел., из них 31 волонтёр.
2023 год у молодёжи Гришковского сельского поселения выдался очень насыщенным и разнообразным.
Ребята активно принимали участие в патриотических акциях и мероприятиях: «Дорогами славы», приводя в порядок прилегающую территорию к мемориалу воинской славы; «День Конституции»; «День неизвестного солдата»; «День Героев Отечества». В связи с непростой обстановкой в стране, молодёжь поддерживает боевой и моральный дух воинов пожеланиями и поздравлениями с текущими праздниками, участвуя в акции «Письмо солдату».
Неотъемлемой частью жизни наших ребят, является-спорт. Начиная с каждодневных физических тренировок, заканчивая спортивными эстафетами и состязаниями. Ведущими видами спорта являются: волейбол, настольный теннис. Летом нашамолодежь принимала участие в  молодёжном форуме «Регион 93», где получили много интересных знаний и знакомств.
Волонтерское движение и молодёжь-это важная часть нашей жизни. Все старались приложить усилия в этом направлении, но особенно проявили себя: Гладкий Александр, Володин Фёдор, Шкирко Владимир. По итогам за 2023 они награждены грамотами за их важный и значимый труд.
Культурная жизнь подростков занимает также немаловажную роль. В истекшем году особое внимание уделялось проведению мастер-классов.
Молодёжь с интересом принимали участие и оказывали различное содействие для их проведения. Отдельные молодые люди, которым «по душе» поэзия, участвовали в районных конкурсах «Свободный микрофон».
Экология-важная часть нашей жизни, а природа-ее великое достояние. Каждый может внести свой вклад в улучшение ее состояния. Вот и наша молодёжь участвовала в различных субботниках и Эко-Марафоне «Сдай макулатуру-спаси дерево».
Основной задачей молодежной политики на 2024 годявляется заинтересованность и привлечение молодых людей к участию в проводимых мероприятиях.

Уважаемые участники сессии! 
Подводя итог, отмечу, что мы вместе с Вами работаем над улучшением качества жизни каждого жителя, реализуя политику руководства Калининского района, Краснодарского края и Российской Федерации.
Основными задачами администрации Гришковского сельского поселения на 2023 год  являются:
грейдирование дорог местного значения в  гравийном исполнении;
ямочный ремонт  всех дорог в асфальтном исполнении;
строительство тротуара по улице Зеленая;
продолжить работы по озеленению парка и сквера, а также работы по очистке территорий кладбищ от аварийных деревьев, поддерживать места захоронения в надлежащем порядке; 
зима этого года показала нам, что очень важным стоит вопрос по  устройству дренажных канав для стока воды; прошу обратить внимание всех жителей, что это не только задача администрации, но и ваше активное участие,  дренажные канавы не засыпать, а поддерживать постоянно в рабочем состоянии.
От всей души благодарю за постоянное внимание к нашим проблемам главу района Виктора Владимировича Кузьминова и его заместителей, депутатов Совета Гришковского сельского поселения, председателей органов ТОС, председателя Совета ветеранов за работу и активное участие в общественной жизни поселения.
Выражаю глубокую благодарность и признательность всем жителям нашего поселения, трудовым коллективам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году. 
Желаю всем здоровья, успехов и исполнения намеченных планов в 2024 году.
Спасибо за внимание.
